



SETECKÉ NOVINY

Vážení spoluobčané,

nejrozkvetlejší měsíc v roce je v plném proudu, všichni se radujeme z kvetoucích stromů, ze záplav květin v zahradách a šťavnatě zelené trávy na loukách s tisíci zlatými dukáty pampelišek. Alergiky trápí pyly, kterých je letos díky kvetoucím lesům opravdu požehnaně a zemědělci vyhlížejí s nadějí každý mráček, ze kterého by mohlo zapršet. Pranostika „Studený máj, v stodole ráj“ se neplní, ale já věřím, že příroda vše dožene. Co dohánět máme i my lidé. Dva roky bez společenského života jsou za námi a před námi květen a červen, kdy konečně budeme mít hned několik příležitostí ke společenskému setkávání v naší obci.

Co nás čeká

Oslavy 120. výročí založení Sboru dobrovolných hasičů v Seči

Tato událost patří bezesporu k těm nejvýznamnějším, které naši vesnici letos čekají. Program oslav je rozdělen do dvou po sobě jdoucích víkendů.

V sobotu 14.5. proběhnou oslavy v místním hostinci v následujícím časovém sledu:

- 15:00 – vystavení hasičské techniky u místního hostince
- 16:30 – slavnostní schůze, ocenění členů sboru
- 18:00 – občerstvení
- 19:00 – taneční zábava, k tanci a poslechu zahraje kapela DaDa Band, sekyrkové vystoupení SDH Zdemyslice

V sobotu 21.5. vás zvou naši hasiči na fotbalové hřiště, kde proběhne Okrsková soutěž v požárním sportu okrsku č. XII. Soutěži bude předcházet slavnostní průvod obcí, ke kterému se sejdem v 13:30 nahore u Fialů na křižovatce s hlavní silnicí I/20.

Ve 14:00 bude na hřišti slavnostně zahájena soutěž.

Členové SDH Seč srdečně zvou všechny naše občany a příznivce a jejich rodiny, aby přišli oslavit stodvacetileté trvání Sboru dobrovolných hasičů Seč.

Zasedání zastupitelstva

V pondělí 16.5. od 19:10 se bude v přísálí hostince konat zasedání zastupitelstva.

Na programu jednání bude:

- 1) Zpráva o hospodaření obce za rok 2021
- 2) Závěrečný účet obce za rok 2021
- 3) Účetní závěrka obce za rok 2021
- 4) Účetní závěrka Mateřské školy v Seči za rok 2021
- 5) Rozdělení výsledku hospodaření mateřské školy
- 6) Přijetí dotace z DT PSOV PK 2022 –Projekty obcí a uzavření smlouvy s Plzeňským krajem
- 7) Pronájem nebytových prostor v č.p. 8
- 8) Žádost SDH Seč o příspěvek na zajištění oslav sboru
- 9) Žádost Seteckého rodinného klubu, z.s. o příspěvek na činnost
- 10) Schválení dodavatele na vybudování stanoviště kontejnerů na tříděný odpad u budovy MŠ
- 11) Rozpočtová opatření ke schválení a vzetí na vědomí.

SuperSetečák 2022 – 28.5.2022

Poslední květnová sobota bude patřit dětem a jejich rodičům. Po úspěšném 1. ročníku v loňském roce se členky výboru pro občanské záležitosti rozhodly letos toto zábavné sportovní odpoledne pro děti uspořádat v rámci oslavy Mezinárodního dne dětí.

Zveme všechny děti, jejich rodiče, prarodiče, kamarády, aby si přišli zasportovat, prokázat svou fyzickou zdatnost, paměť a šikovnost.

Na hřišti, ale i jinde na území obce a v blízkém okolí budou rozmístěna stanoviště s úkoly, které budou děti plnit a za vyplněnou kartičku s úkoly pak dostanou odměnu. Úkoly jsou vhodné pro velké i malé děti, ale pro ty menší (do 10ti let věku) v doprovodu dospělého.

Přesné informace o čase a místě zahájení se včas dozvíte z pozvánek, které najdete ve svých schránkách a také na webu a facebooku obce.

Vzhledem k tomu, že se jedná o akci většího rozsahu, rádi bychom touto cestou požádali všechny dobrovolníky, kteří mají chuť pomoci se zajištěním akce, ať se přihlásí Katce Sedláčkové na tel. 732 226 808. Jedná se především o pomoc při zajištění her na jednotlivých stanovištích, či výdej cen, zápis účastníků atd.

Za veškerou pomoc budeme rádi a věříme, že to bude příjemně strávené odpoledne se spoustou spokojených dětí.

Letnice u Barbory – 4.6. od 15:00

Po tříleté odmlce navážeme na krátkou, ale milou tradici setkání u kapličky sv. Barbory. K přátelskému sousedskému posezení nám přijde zahrát naše oblíbená kapela Hájenka.

K dobré pohodě pod lípami by mělo přispět i občerstvení, o které se postarají naši hasiči.

Zveme srdečně nejen všechny naše občany a obyvatele Seče, ale také dobré sousedy z okolních obcí.

Vítání občánků

V sobotu 11.6. přivítáme do společenství naší vesnice tři nové občánky. Slavnostní obřad se bude konat od 15:00.

Ostatní záležitosti naší vesnice

Kontejner na velkoobjemový odpad

Ve dnech **3.6.-5.6.** bude na návsi u Sedláčků přistaven kontejner na velkoobjemový odpad.

Do tohoto kontejneru můžete uložit:

nábytek, koberce, linolea, matrace, rámy oken, dveře, vany, umyvadla, záchodové mísy, kuchyňské linky, dřevotřísku, velké kartony, které se nevejdou do běžného kontejneru na papír, velké kusy plastů, boty, lyže, boby, kola, tedy vše, co se nevejde do běžné popelnice.

Nepatří sem nebezpečný odpad, biologicky rozložitelný odpad, skleněné tabule, stavební materiál a suť.

Svoz objemného odpadu mohou využít pouze seteční občané a majitelé nemovitostí v Seči, kteří mají povinnost uhradit obci poplatky za odpady!

Letní otevírací doba na skládce bioodpadu – od 1.4. do 31.10.

Pondělí: 16:00 - 18:00

Sobota: 17:00 - 18:00

Vzpomínka na doby minulé

Ukončení 2. světové války

8. května uplynulo 77 let od chvíle, kdy v Evropě skončila jedna z nejničivějších válek v éře existence lidstva. Vzhledem k tomu, co se teď děje ve světě, může se zdát, že už je to velmi dávno a že národy zapomněly na utrpení a bídu, na zmařené lidské životy a zmrzačené lidské osudy, které s sebou rozsáhlý válečný konflikt přináší. Ač se to zdá být dávno, není tomu tak. Sedmdesát sedm let je méně než průměrná délka jednoho lidského života, jsou to necelé čtyři generace. Vždyť stále ještě žijí lidé, kteří to zažili, kteří si to pamatují, a já doufám, že budou ještě dlouho mezi námi jako živoucí paměť národa, jako memento tohoto zla.

Své zkušenosti a vzpomínky předávali svým dětem a ty by je zase měly předávat dál, aby se nezapomnělo nikdy.

Pojďme si opět připomenout pohnuté události konce 2. světové války promítnuté do života seteckých občanů tak, jak je tenkrát vnímali a zažili a jak byly tyto události zapsány do naší kroniky.

Zdroj: Kronika obce Seč 1922 – 1955)

(1. část)

„Následkem ruské ofensivy na východní frontě přicházejí němečtí uprchlíci, zvaní národní hosté z východních zemí do Protektorátu. Do Seče přibyli 5. března. Bylo jich kolem 50 osob. Přivezli je zemědělci, kteří měli koňské potahy. Obecní úřad zabral pro ně školu a žáci zdejší školy byli vyučováni v hostinci u Bečvářů. Žáci dostávali jen domácí práce a k jejich odevzdávání se scházeli jen dvakrát v týdnu do hostince.

O stravování národních hostů se staral starosta obce František Malý, který určil k vaření pro prvé dny několik zdejších občanek. Mléko dodával pro národní hosty zdejší velkostatek, brambory místní zemědělci a ostatní potřeby obstarávány ze zdejších obchodů neb z Plzně. Kuchyňské náčiní a jídelní přístroje byly sbírány od zdejších občanů. Jelikož přiděly byly malé, konaly se dům od domu sbírky zeleniny a jiných potravin.

Dne 12. března byl zatčen gestapem zdejší rolník Jan Synáč a držen ve vězení na Borech týden. Propuštěn byl bez dalších následků.

19. dubna byl velký nálet na Plzeň. V ranních hodinách probuzeni byli zdejší občané hřmotem amerických bombardovacích letadel, která různobarevnými světly signalizovala směr na Plzeň. Obloha byla ozářena tisíci světelnými balóny. V zápětí byly slyšeny dunivé rány z bomb, které způsobily zkázu v některých částech města. Byly dychtivě očekávány zprávy. Ty nejprve přinášeli zachránění z postižených míst. Utíkali z Plzně po státní silnici a nesli v batohu neb v kufru věci, které po náletu jim zůstaly, jiní táhli vozíky s věcmi, jiní opět dětské kočárky s malými dětmi a věcmi, které v krytech zachránili. Tito trosečníci z bombardovaných míst hledali přístřeší u příbuzných a známých v okolních obcích.

Odpoledne téhož dne byl podniknut na Plzeň opět velký nálet, který si také vyžádal mnoho obětí na životech. Po těchto událostech stávala se bezpečnost na cestách nejistá. Pohyby vojska a německých uprchlíků se zvětšovaly. Vojenské transportní kolony i jednotlivá vozidla byly terčem útoků amerických letců tzv. hloubkových, kteří vnášeli strach, nejistotu a dezorganizaci v pravidelném železničním i silničním provozu. Hloubkaři napadali vlaky, stříleli po nich a u Zdmyslic zastřelili jednoho topiče na lokomotivě. Ve Lhotě Chocenické napadli v poledních hodinách stěhovací auto a zastřelili v autu 4 osoby. Střelné rány byly tak silné, že vzrušily celou obec a mnoho občanů spěchalo na místo útoku.

Za těchto okolností rodiče z okolních obcí přestávali posílati děti do školy, takže sem mnohé ani pro úlohy nepřicházely. Ale i tyto úlohy přestávaly, když sál u Bečvářů obsadil nejprve oddíl Wehrmachtu a pak oddíl esmanů. Esmani se kromě v hostinci ubytovali i v soukromých domech. Správu školy vedl v této době řídicí učitel Josef Homan z Blovic za řídicího učitele Jaroslava Ježka, který odešel do kurzu kuratoria pro výchovu mládeže v Trutnově.

Ku konci válečných událostí nutno se zmíniti o pomoci, kterou za Protektorátu při nedostatku a podvýchově národa poskytoval všem potřebným místním i cizím příslušníkům zdejší mlynář pan Josef Englmaier. Přes hrozící nebezpečí ze strany okupantů vypomáhal, kdo pomoci potřeboval a své výrobky, hlavně mouku přenechával za nezvýšené ceny. Tímto jednáním zaslouží plného uznání všech občanů.

Dne 5. května se ještě konal odvod koní pro německou armádu v Blovicích. Tu přišla zpráva, že Německo kapitulovalo. Zprávu o kapitulaci sem přinesla mládež, která právě dlela v Blovicích. U ustrašených občanů z častého prohlížení stodol a domácností od německé hospodářské kontroly, z hledání zásob a odvádění dobytka z chlévů a ze stálého strachu a nejistoty před tresty byla tato zpráva přijata velmi radostně. Německé nápisy na mlýně, na obchodech, na hostincích, na škole a silničních ukazatelích byly zabarveny. Domy byly ozdobeny československými prapory.

Druhého dne o čtvrté hodině ráno budil místní rolník p. Václav Ruš všechny občany a oznamoval, že došla zpráva, že v blovických a novomitrovických lesích jsou silné německé oddíly, které táhnou na Plzeň a upozorňoval, aby každý byl na možnost přepadení připraven. V krátkém čase byly tyto formace zajaty.“

(pokračování v příštích novinách)

Závěr:

Moji milí spoluobčané, přeji vám klidný láskyplný čas. Čas, který můžeme trávit v míru, pracovat, bavit se, věnovat se svým koníčkům a zálibám. Vážme si těch zdánlivě jednoduchých a prostých věcí, které nám připadají tak samozřejmé. Na mnohých místech světa tak samozřejmé nejsou.

*vaše starostka
Helena Chytrá*